

## INFORMACIONES COMENTADAS

### NUESTRO TITULADO REGIMEN DE PUBLICIDAD

En numerosos diarios de Europa y en todas las revistas financieras, menos en los de España, ha aparecido un telegrama que traduce honradamente palabra por palabra dice así: "Estocolmo.—Según dice el periódico "Stokholm Tidningen", la administración de la quiebra de la "Kreuger and Toll" ha vendido a un consorcio español la mayoría de las acciones de la Sociedad del Monopolio de Cerillas en España, por una suma hasta ahora no conocida, pero que se aproxima a cinco millones de pesetas. Las acciones habían sido adquiridas por el "rey de las cerillas" hace muchos años. Esta noticia ha sido confirmada en esencia por centros competentes".

En primer lugar, resulta que la mayoría de las acciones de un monopolio español, estaba desde hacía muchos años en poder de un extranjero. En segundo lugar, recuerda la memoria que este extranjero era nadie menos que Kreuger, financiero poderoso al que se recibía como un soberano en las cortes, los bancos y las bolsas, y que en lucha desesperada con políticos y mercaderes yanquis y europeos, fué vencido y desenmascarado. Un pistoletazo liquidó sus cuentas y, entonces, cuando ya no servía para nada, cuando ya no podía firmar y regalar cheques, se lo entregó al escarabajo de la Historia, trocando el financiero en un vulgar estafador. Mas la memoria recuerda también que en aquellas posturías, el nombre de Kreuger and Toll, mezclado en asuntos españoles. Se apeló a jueces españoles, se recluyó en la Cárcel Modelo a una personalidad madrileña, que había sido amigo de todos nosotros, abogado, heredero y último director de un periódico famoso durante medio siglo... Era complicado aquel enredo, en que Kreuger aseguraba que se le había disipado un millón o más... Financieros, abogados, políticos; funcionarios... Y todo eso pasó, todo se olvidó ya, sin que llegara a ponerse en claro. Seguramente, hubo un justo sobreesfuerzo. Acaso allí no había responsabilidad para nadie. La verdad es, sin embargo, que en ninguna otra democracia del mundo, en ningún otro régimen de publicidad, como el que se supone establecido en España, podría iniciarse tal escándalo sin que la opinión quedara plenamente informada. En España antes se olvida que se esclarece y que se sabe. Afortunadamente ya, el pasado de este asunto no importa, pues que ha sido nacionalizado nuevamente el paquete de acciones del Monopolio de Cerillas, que había ido a parar a manos de Kreuger.

Mas he aquí otro misterio que no ha llegado a la opinión, sino limitado en este recato prudente, en esta cautelosa parsimonia, en este picarresco chitón, con que nuestro don Luis de Góngora definió y profetizó el régimen de publicidad de la democracia española: "Santo silencio profesos...", justificándolo con aquel: "...pues vemos que por callar a nadie se hizo proceso..."

Ya en sus posturías también, como Kreuger, el estafador estafado, vino a España el financiero Stavisky, que suicidó o "suicidado", como Kreuger también, buscaba en España dinero fresco y cómplices nuevos que lo salvaran. Vino a España y conferenció y banquetó con políticos y financieros y abogados. Intentó financiar la reforma agraria, crear el Banco agrícola. Era una concepción genial, como lo fuera antaño, gobernando Sagasta y Moret, otra que trajo de París el financiero Rochette... ¿No recordáis a Rochette, que aún vive? Francia ha recompensado su prodigiosa inventiva, llevándolo de cárcel en cárcel, en castigo de que no supo suicidarse a tiempo o de que no se dejó "suicidarse" a mansalva. Y ahora con Stavisky ha acontecido como aconteciera antaño con Rochette; que no se supo ni se sabrá jamás con quienes departieron, con quienes festejaron en amable festín, el pan y la sal...

Ciertamente, en todos los países el escándalo ronda la fortaleza del Estado y un ejército de financieros lo tiene en sitio y asedio, buscando brecha por donde entrar a saco de sus bienes. Si España tuviera más información propia de los Estados Unidos, sabría como hace dos años ya, funciona en aquel Senado una comisión investigadora de tremendas concupiscencias del favor político en confabulación con los financieros profesionales. Y conocería cómo van cayendo de sus altos puestos y enredándose en las previsiones legales directores y gerentes de grandes bancos, jefes de secciones de la administración pública, diplomáticos, parlamentarios y abogados que medran en las concesiones de monopolios, en el convenio de empréstitos a repúblicas del continente, en el pacto de tratados de comercio, en las declaraciones de impuestos, en abastecimientos para servicios del Estado, etc.

No solo Roosevelt está "ahuyentando la inmixción de los hombres

de negocios en la política nacional"—tal es su propia frase,—sino que el senador Mr. Vandenberg ha presentado un proyecto de ley declarando "crimen" el tráfico de influencias. El gobierno ha aceptado este proyecto y, además, una enmienda del senador Mr. Morris, prohibiendo a los miembros del gobierno y del Congreso ser presidentes o miembros de comités políticos, así como el ejercicio de la profesión de abogado por funcionarios públicos o representantes en el Congreso y el Senado.

Con más abundante información llega a la prensa española la batalla entablada en Francia contra el financiero corruptor. Ha sido necesario apelar a un gobierno nacional, de hombres no acusados hasta ahora para contener a la revolución airada que surgía en las calles de París y de varias capitales departamentales. No en el Parlamento ni en el despacho del Presidente de la República, donde reside legalmente la soberanía nacional, sino en la calle, en el vocerío vengador de la muchedumbre, fueron derribados dos gobiernos. Y para satisfacerla ha sido preciso, además de destituir altos funcionarios, encarcelar diputados y hasta un ex ministro, como se encarecía a otros, cuando los financieros que alentarón al glorioso Lesseps, lo abandonaron a la afrenta de su contabilidad embrollada.

Cierto; los Estados Unidos están corrompidos como está corrompida Francia, al menos en la extensión necesaria para que estos fracasos financieros se sucedan, pero en ambos países, como en otros muchos, un régimen de publicidad, un régimen de escándalo, si se quiere; un régimen de libre examen frente al delito, impide que se ponga el olvido, como orden de buen gobierno y como sanción al estrago de la corrupción triunfante. En París, ante el Consejo de la Orden de Abogados — o Colegio de Abogados, como decimos por aquí —, se ha planteado el problema árduo del abogado-político. Ya ante el caso de M. Hesse — diputado casi perpetuo y abogado con famoso bufete — que servía de consejero y amparador al financiero Oustric, aquel Consejo planteó el problema de incompatibilidad moral entre el foro y la política. Ahora otro abogado-parlamentario, M. Bonnaure, aparece guiando por su tortuosa senda a Stavisky. Y Francia pide que se separe el sacerdocio del Derecho de las trapacerías de la política.

¿España está libre de estas contaminaciones? ¿El financiero español no induce, no sugiere, no corrompe? En conciencia no puedo responder, porque España no vive en un régimen de publicidad y de responsabilidades. A lo sumo, en un sistema de murmuraciones, donde fácilmente la verdad se disfraza de calumnia...

Dionisio PEREZ (Prohibida la reproducción.)

## EN LA DIPUTACION

### La Asamblea de funcionarios

En sesión celebrada por la Junta directiva de la Asociación de Funcionarios provinciales de la Diputación de Granada, fueron aprobadas las modificaciones que esta entidad presenta en la Asamblea de Madrid a los proyectos de Reglamento y mejora pedidas por las Asociaciones de funcionarios de España.

Al mismo tiempo se designó al director don Joaquín Corral Almagro, para que en nombre de la Asociación de Granada asista a la Asamblea general de funcionarios de Diputaciones que comenzará el día 14 a celebrarse en Madrid y defienda en ella las peticiones, bases y modificaciones que presentan los funcionarios de Granada.

El señor Corral Almagro, cumpliendo el encargo de la Asociación, marchó anoche a la capital de la República.

## Información Municipal

Para los grupos escolares. — Compra de solares

Ante el notario señor Fernández Lacal se firmó ayer por el alcalde, señor Corro, en representación del Ayuntamiento y por los propietarios correspondientes, la escritura de compra, por la Corporación, de dos solares con destino a grupos escolares en los barrios del Albaicín y las Angustias.

El primero radica en la plaza de San Bartolomé y se ha comprado en once mil pesetas. Era su propietaria doña Dolores Romero Pozo.

El segundo solar está situado en la plaza del Lavadero y se ha adquirido por veintimil mil pesetas, al propietario don Francisco González Méndez.

Comisión de Fomento

Anoche se reunió esta Comisión y, entre otros, adoptó los siguientes acuerdos:

## EL TIEMPO

### MARZO, CON FRIO Y LLUVIA

Dice el refrán que "marzo ventoso y abril lluvioso sacan a mayo florido y hermoso", pero no lo crean ustedes, porque de vientos no hemos tenido hasta ahora gran exhibición en lo que va de mes; y en cambio la lluvia arrecia que es un contento... para los labradores que la pedían a voces después de las nieves últimas.

Si el campo necesita agua, como manifestaban los agricultores, ya están servidos cumplidamente a costa de algún que otro reuma y del paro consiguiente en las obras al aire libre.

Las calles están imposibles, bastante peor que cuando no se hallan mojadas, siendo la circulación nada agradable por los salpicones que "ilustran" los bajos del pantalón y los charcos que se "revientan" al paso. ¡Un espejo que es la urbe!

El barómetro ha descendido, situándose la aguja en tiempo lluvioso y la humedad también resulta muy arreglada; pudiendo decirse que el cielo nos grita: "¡Pa! que te empapes!"

El fresquete, si no como en la temporada de nieves, se deja sentir muy apañadete; y lo decimos en verso, porque rima muy bien escribir así, dando cierto postín al presumir de bardo con o sin melenas y gafas.

Continúa el tiempo privándonos del sol y de la suave temperatura a que nos da derecho la fecha en el calendario. Tanto se ha perdido, que ya dudamos si habrá verano en 1934. ¡Así está el patio! El lio de la tierra se ha extendido a las alturas, y nadie sabe ya la hora que es.

No concebimos la amargura en un conífero.

## PICADILLOS

De un título: ¿Qué hacer con los mendigos? Pues darles de comer.

Por la época que corremos, todos vamos algo... de mata.

Se ha sabido donde estaba la ciudad de Saba el saba...do.

No es nada edificante lo que ocurre en la Edificación en Madrid.

No concebimos la amargura en un conífero.

## El acto del domingo

### La promesa a la Bandera de los reclutas de la guarnición

En el regimiento de infantería El pasado domingo tuvo lugar la promesa de fidelidad a la bandera de los reclutas y voluntarios últimamente incorporados a los Cuerpos de la guarnición.

Para este acto, en el Regimiento Infantería núm. 2 formó una compañía al mando del capitán don Antonio López Robles y tenientes don Germán Valiente y don Julio Quiles, siendo portador de la bandera el teniente don Francisco Oterino Martín. Los pelotones de reclutas estaban al mando del capitán don Segundo Funes y oficiales instructores.

Asistieron a dicho acto el coronel del regimiento y todos los jefes y oficiales del mismo. También asistió el Comandante Militar, general don Eliseo Alvarez Arenas, acompañado de su ayudante comandante de Infantería don Tomás Alvarez Arenas.

La promesa fué tomada por el coronel del regimiento don Antonio Ugena Soler. Terminada ésta, el coronel Ugena dirigió la palabra a los reclutas, diciéndoles: "Habéis realizado el acto más solemne y transcendental de vuestra vida. Defended a la Patria, si preciso es, hasta derramar la última gota de vuestra sangre, tened siempre presente esta ofrenda y de esta forma cumpliréis vuestros deberes militares, haciéndoos así dignos de ella."

Dirigiéndose a los reclutas, les señaló la lámpara dedicada al capitán Moreno, que existe en la fachada del edificio del cuartel y cuyo héroe murió gloriosamente por defender la independencia de la Patria. Imitad todos si fuera preciso—dice—, terminando con vitores a España y a la República, vitores estos que fueron contestados con entusiasmo por todas las fuerzas.

Después les habla el culto general señor Alvarez Arenas, pronunciando un hermoso y patriótico discurso. Empieza recogiendo lo manifestado por el coronel Ugena y les dice re-

## EL TIEMPO

### MARZO, CON FRIO Y LLUVIA

Dice el refrán que "marzo ventoso y abril lluvioso sacan a mayo florido y hermoso", pero no lo crean ustedes, porque de vientos no hemos tenido hasta ahora gran exhibición en lo que va de mes; y en cambio la lluvia arrecia que es un contento... para los labradores que la pedían a voces después de las nieves últimas.

Si el campo necesita agua, como manifestaban los agricultores, ya están servidos cumplidamente a costa de algún que otro reuma y del paro consiguiente en las obras al aire libre.

Las calles están imposibles, bastante peor que cuando no se hallan mojadas, siendo la circulación nada agradable por los salpicones que "ilustran" los bajos del pantalón y los charcos que se "revientan" al paso. ¡Un espejo que es la urbe!

El barómetro ha descendido, situándose la aguja en tiempo lluvioso y la humedad también resulta muy arreglada; pudiendo decirse que el cielo nos grita: "¡Pa! que te empapes!"

El fresquete, si no como en la temporada de nieves, se deja sentir muy apañadete; y lo decimos en verso, porque rima muy bien escribir así, dando cierto postín al presumir de bardo con o sin melenas y gafas.

Continúa el tiempo privándonos del sol y de la suave temperatura a que nos da derecho la fecha en el calendario. Tanto se ha perdido, que ya dudamos si habrá verano en 1934. ¡Así está el patio! El lio de la tierra se ha extendido a las alturas, y nadie sabe ya la hora que es.

No concebimos la amargura en un conífero.

## PICADILLOS

De un título: ¿Qué hacer con los mendigos? Pues darles de comer.

Por la época que corremos, todos vamos algo... de mata.

Se ha sabido donde estaba la ciudad de Saba el saba...do.

No es nada edificante lo que ocurre en la Edificación en Madrid.

No concebimos la amargura en un conífero.

## El acto del domingo

### La promesa a la Bandera de los reclutas de la guarnición

En el regimiento de infantería El pasado domingo tuvo lugar la promesa de fidelidad a la bandera de los reclutas y voluntarios últimamente incorporados a los Cuerpos de la guarnición.

Para este acto, en el Regimiento Infantería núm. 2 formó una compañía al mando del capitán don Antonio López Robles y tenientes don Germán Valiente y don Julio Quiles, siendo portador de la bandera el teniente don Francisco Oterino Martín. Los pelotones de reclutas estaban al mando del capitán don Segundo Funes y oficiales instructores.

Asistieron a dicho acto el coronel del regimiento y todos los jefes y oficiales del mismo. También asistió el Comandante Militar, general don Eliseo Alvarez Arenas, acompañado de su ayudante comandante de Infantería don Tomás Alvarez Arenas.

La promesa fué tomada por el coronel del regimiento don Antonio Ugena Soler. Terminada ésta, el coronel Ugena dirigió la palabra a los reclutas, diciéndoles: "Habéis realizado el acto más solemne y transcendental de vuestra vida. Defended a la Patria, si preciso es, hasta derramar la última gota de vuestra sangre, tened siempre presente esta ofrenda y de esta forma cumpliréis vuestros deberes militares, haciéndoos así dignos de ella."

Dirigiéndose a los reclutas, les señaló la lámpara dedicada al capitán Moreno, que existe en la fachada del edificio del cuartel y cuyo héroe murió gloriosamente por defender la independencia de la Patria. Imitad todos si fuera preciso—dice—, terminando con vitores a España y a la República, vitores estos que fueron contestados con entusiasmo por todas las fuerzas.

Después les habla el culto general señor Alvarez Arenas, pronunciando un hermoso y patriótico discurso. Empieza recogiendo lo manifestado por el coronel Ugena y les dice re-

promesa de fidelidad a la bandera a las once de la mañana.

Para el acto formó una batería al mando del capitán don Diego Martínez y tenientes don José Rubio Cabello y don Antonio Blasco, siendo portador del estandarte el teniente don Manuel Serrano Alguacil.

Asistieron el coronel y todos los demás jefes y oficiales del regimiento. También se presentó en el cuartel, para presenciar tan solemne acto, el Comandante Militar señor Alvarez Arenas, con su ayudante el comandante de Infantería del mismo apellido.

La promesa fué tomada por el coronel don José Iriarte Arjona, y terminada ésta, pronunció dicho jefe un patriótico discurso alusivo a quella haciéndoles ver el importante acto que acababan de realizar, el más solemne de su vida; les advierte que, teniendo en cuenta las circunstancias que atraviesa España, se abstengan por completo de intervenir en asuntos políticos, poniendo fe ciega en sus superiores jerárquicos, pues observando una completa disciplina, sirven así a la Patria.

Concluye con vitores a España, a la República y al Ejército, que fueron contestados por todas las tropas.

Seguidamente, el entusiasta general señor Alvarez Arenas, dirige la palabra a los reclutas. Entona un canto al estandarte que es el símbolo de la Patria, a quien representa; les exhorta al cumplimiento del deber y termina dando vivas a España, a la República y al Ejército, que fueron contestados por todos. Unánimemente dieron todos los soldados un viva al general Alvarez Arenas, desfilando después las fuerzas con gran marcialidad ante el general Alvarez Arenas.

En el Hogar del Soldado se reunió el Cuerpo de suboficiales y el Comandante Militar y les repitió el general lo que había dicho a la tropa. Les advierte que sigan cumpliendo con su deber como hasta ahora, pues está muy satisfecho del comportamiento de todos.

Después presenció la comida de la tropa, haciendo grandes elogios de ella. Con motivo de la festividad del día se facilitó en todos los cuarteles comidas extraordinarias a la fuerza, vistiendo el abito de gala e izándose el pabellón nacional en todos los edificios militares.

## POLITICA

El domingo, en el expreso, llegó a Granada el ex ministro don José Pareja Yébenes, a quien acompañaban los diputados a Cortes, señores Sanz Blanco y Cazorla.

A la estación de Andalucía acudieron a recibir el gobernador civil señor Muñoz Castellanos; el presidente de la Diputación, señor Martín Barrales; el de la Audiencia, señor Morales Pareja; los tenientes coroneles jefes de las Comandancias de la Benemérita y Carabineros; el comisario de Policía; el capitán de Seguridad e Infinitud de amigos particulares y políticos de la capital y de diversos pueblos de la provincia, así como una nutrida representación de la Asociación de Antiguos Alumnos de la Facultad de Medicina de Granada.

Después de saludar a los presentes, que le hicieron objeto de cariñosa acogida, el señor Pareja Yébenes se trasladó a su domicilio, siguiendo a su coche bastantes automóviles con las personas que habían acudido a esperarle.

Ya en su domicilio desfilaron por él cuantos le recibieron en la estación y otras comisiones que fueron llegando durante todo el día de diversos pueblos.

El señor Pareja regresará hoy a Madrid, marchando por la mañana a Espeluy en automóvil, con el fin de tomar en dicha estación el rápido de Sevilla.

## Crónica de Sociedad

El domingo, a las seis y media de la tarde, tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Andrés el enlace matrimonial de la bella señorita Antonia Bertellis Martínez, con el industrial don Eloy Jiménez Rodríguez.

Actuaron de padrinos don Luis Martínez Sánchez y su hermana la distinguida señorita Encarnación Martínez Sánchez, tios de la novia. Firmaron el acta como testigos don Salvador Luján Izquierdo, don Manuel García López, don Antonio Baquero Rojas y don Enrique Castellanos Illescas.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres de la desposada.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para diversas poblaciones. —Se encuentra ligeramente indisputo el canónigo de esta Metropolitana y presidente del Cabildo Catedral, don Juan Arias.

El próximo día 22 se celebrará en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, el matrimonial enlace de don Angel Díaz Guinea, director del Banco Urquijo de San Sebastián, con la bella señorita Matilde La Chica de la Guardia, hija del ex alcalde y ex diputado a Cortes por Granada, don Juan Ramón.

## En el Gobierno civil

### El Sr. Muñoz Castellanos ha comenzado a recibir donativos para los pobres

Caridad

Al recibir en las primeras horas de la tarde el gobernador civil a los periodistas que hacen información en aquel centro oficial, les dió cuenta de las últimas inscripciones que había recibido con destino a solventar en Granada el problema de la mendicidad, y que son las siguientes:

Don Francisco Chinchilla, que ya es socio mensual, envía ahora un donativo extraordinario de cincuenta pesetas.

Don José Sancho de Urquijo, se suscribe con la cuota mensual de cinco pesetas.

Don José María Martínez Pujol, también se suscribe con la cuota mensual de cinco pesetas.

Don Miguel Carrillo envía un donativo de cinco pesetas.

El alcalde de Puebla de Don Fadrique, don Diego de la Cruz, contribuye asimismo a la suscripción benéfica, con cinco pesetas.

El presidente de la Sociedad Tenidos Granada, ha dirigido atento saludo al gobernador civil manifestándole que los socios de dicha entidad contribuirán, todos muy gustosamente a estas atenciones benéficas y en breve devolverán a este efecto, ya inscritas, las oportunas cuotas.

Mostró el señor Muñoz Castellanos su satisfacción por estos donativos

## VIDA ESCOLAR

### Algaradas estudiantiles

En la mañana de ayer los estudiantes universitarios se regaron a entrar a clase y plantearon la huelga en protesta por no haberse levantado las sanciones impuestas a varios compañeros, como consecuencia de la última huelga.

Los escolares salieron a la plaza de la Universidad y colocaron unos bancos en la vía tranviaria para obstruir la circulación.

Inmediatamente acudieron varias parejas de Seguridad al mando de un suboficial, disolviendo los grupos que había en dicha plaza.

Al producirse estas algaradas salieron de la Universidad algunos cateóricos que fueron objeto de abucheos y pitos, así como los agentes del orden público.

Momentos después quedaba restablecida la normalidad.

Poco más tarde, en Plaza Nueva se produjeron nuevos desórdenes por la actitud de nutridos grupos de escolares que esperaban allí la salida de un compañero que había de asistir a un juicio, cuya celebración se suspendió.

Los estudiantes profirieron gritos diversos y fueron disueltos por varios guardias de Seguridad que simularon una carga, originándose las consiguientes carreras, sin otras consecuencias.

### Nota de la Federación de Estudiantes Católicos

En el día de ayer fueron a la huelga los estudiantes de las distintas Facultades, pidiendo la desaparición de las sanciones en vigor, motivadas por no haber contestado el decano de Medicina a una solicitud en la que se hacía esa petición.

Es dato curioso que a nadie se le ocurriera protestar de las sanciones — impuestas desde las Navidades — hasta el día de ayer, conocidas de todos las circunstancias críticas del orden público. La F. E. C. cree muy justo su desaparición, pero considera totalmente inoportuno declarar ese conflicto en un momento en que la clase escolar debe, y necesita, dar una prueba de cordura y sensatez, que no obstaculice la misión del Poder público.

No se ha llegado tampoco a hacer la petición por los medios legales en todas las Facultades, para, de primera vez, recurrir a la huelga y a la violencia. Y, además, el motivo que, según parece, la suscitó queda desvirtuado, porque el decano de Medicina actuó como debía, cursando la solicitud, por carecer de atribuciones, a la Superioridad, en donde está pendiente de resolución.

Ahora bien; la Federación de Estudiantes Católicos está dispuesta, no sólo a ayudar, sino hasta dirigir una activa y enérgica campaña en pro de la abolición de las sanciones, agotando primero los medios legales y dejando al Claustro resolver sin premura y recurriendo después a cuantos medios estén a su alcance para hacer valer lo justo de la petición.

Por todo lo cual la F. E. C. sintetiza su actitud en estos tres puntos: Primero. — Considera inoportuno el planteamiento del conflicto escolar en estos momentos.

Segundo. — La F. E. C. emprenderá una campaña contra las sanciones, una vez que las circunstancias lo hagan prudente; y

Tercero. — Desvirtuando el motivo por el que comenzó la huelga, de la no contestación a una solicitud dirigida al decano de Medicina, creemos de conveniencia que cesen todos en

## Tranquilidad

Seguía diciendo el gobernador a los periodistas que existía absoluta tranquilidad en toda la provincia.

## Tranquilidad en Almería

De Almería había tenido noticias de que no se había producido ninguno de los conflictos anunciados y de que incluso habían sido retirados los policías de huelgas anunciadas.

## La lluvia bienhechora

Por último el gobernador mostró su satisfacción por el régimen de lluvias que está imperando en la provincia y que ha de resolver en gran parte la crisis en los trabajos agrícolas.

## Visitas

Visitaron al gobernador: los diputados a Cortes señores Sanz Blanco, Cazorla Salcedo y La Chica Damas; el abogado don Antonio Jiménez Santalla; el alcalde de Puebla de Don Fadrique, don Diego Lacar; don Ramón Pedrosa, de Vélez; don Antonio Pantoja Maestre, y el alcalde de suspenso de Guadahortuna, don Miguel Moranto.

## FIESTA DEL LIBRO

En cumplimiento de lo prevenido en el Decreto de 8 de Febrero de 1928, la Cámara Oficial del Libro de Madrid, anuncia a concurso la adjudicación de premios por valor de 2.000 pesetas, "a los artículos periodísticos que se publiquen en idioma español y reúnan mayores méritos como estímulo de amor al libro o como medio de difundir la cultura, bajo las condiciones siguientes:

1.º Podrán presentarse al concurso los trabajos de escritores nacionales publicados, desde el 6 de Abril de 1933 al 5 de Abril de 1934, en idioma español y en un periódico o revista editados en cualquier localidad española.

2.º Los trabajos, que no podrán pasar de tres por autor, se enviarán al presidente de la Cámara Oficial del Libro, de Madrid (calle de San Sebastián, 2), antes del 6 de Abril próximo, recordados y pegados en una o varias hojas de papel tamaño comercial (27 por 21), para facilitar el cometido del Jurado, y bajo sobre, con un lema que se reproducirá en cabeza de cada pliego; en sobre aparte, cerrado y con el mismo lema, deberá consignarse el nombre del autor, el título del artículo o artículos y el del periódico donde se hayan publicado.

3.º Un Jurado compuesto de personas competentes, cuyos nombres no se darán a conocer hasta después de la emisión del fallo, procederá al examen y calificación de los artículos presentados.

4.º Habrá un primer premio de 1.000 pesetas que podrá dividirse en dos de 500 pesetas cada uno, al arbitrio del Jurado, y diez accésit de 200 pesetas cada uno.

5.º Adjudicados, en su caso, los premios, su entrega se verificará en un acto público, que oportunamente se anunciará.

6.º Tanto el artículo premiado como los demás que se presenten al concurso podrán ser publicados o difundidos por la Cámara en la forma que estime conveniente.

Mira por su dinero quien prefiere para sus anuncios a NOTICIERO GRANADINO

## La rebaja de precios



—¿Qué me cobra usted por el piso?  
—Cien pesetas.  
—¿No quiere usted dármele más bajo?  
—Sí, señor. La cueva.

# Informaciones Telegráficas y Telefónicas

## De Madrid, Provincias y Extranjero

### LA SITUACION EN ESPAÑA

### NOTAS DEPORTIVAS

#### CONSEJO DE MINISTROS

**Se acuerda celebrar solemnemente el 14 de Abril y se trazan las líneas generales de un proyecto de amnistía**

**Examen de anteproyectos para remediar el paro forzoso y la crisis minera**

**A LA SALIDA. — LO QUE DICEN LOS REUNIDOS. — PODRAN SALIR LOS PERIODICOS QUE QUIERAN**

Madrid, 12. — El Consejo de Ministros comenzó a las diez de la mañana y terminó a la una de la tarde. Dijo el señor Lerroux que los problemas sociales se hallan en periodo crítico. Respecto al de la Construcción, tiene mejores impresiones, creyendo que esta tarde se trabajará en las obras incautadas.

El señor Lerroux agregó que se habían tratado muchos asuntos de interés sin adoptar resoluciones y que se acordó celebrar de una manera solemne el 14 de Abril.

Añadió que al siguiente Consejo próximo, cada ministro aportará sus iniciativas.

Se tuvo un cambio de impresiones sobre la amnistía y se autorizó al ministro de Justicia para repartir entre sus compañeros un anteproyecto para su estudio.

El ministro de la Gobernación confirmó que se había liberado al Comité patronal y obreros de la Construcción al abandonar su actitud de rebeldía.

Añunció que se reunirán las respectivas organizaciones para buscar una solución.

Se mostró pesimista sobre el conflicto de Artes Gráficas, y dijo que los obreros piden la readmisión, a lo que se opone la Empresa de Prensa Española.

Dijo que el Gobierno está dispuesto a garantizar la libertad de trabajo y la venta de los periódicos que quieran salir a la calle, como se ha hecho con la "Hoja del Lunes" utilizando camionetas que se situarán en puntos estratégicos, protegidas.

— Hoy — siguió diciendo — se ha dado en Madrid una alta prueba de civismo con motivo de la venta de la "Hoja Oficial", formándose largas colas sin alterarse el orden.

Expuso que todo estaba asegurado, y que así se ha hecho saber a "La Epoca", que ha expresado deseos de seguir publicándose.

**En Málaga, seis pistoleros hacen dos descargas contra el "Algabeño", hiriéndole gravísimamente, así como a su hermano y al chófer**

**Huyeron en un auto, que asaltaron después, dejando atado al conductor**

**Se soluciona, en Madrid, la huelga de construcción y no se publican periódicos durante la noche del lunes**

**SALAZAR ALONSO HABLA POR RADIO. — LOS CONFLICTOS PENDIENTES. — OBREROS DE LIBERTAD**

Madrid, 12. — El ministro de la Gobernación habló a las doce de la noche por radio.

Dijo que no existía nada que pueda encoger el ánimo de los ciudadanos.

Respecto a los conflictos planteados, expresó que se resolverían uno a uno.

Sobre el de Artes Gráficas, dijo que esperaba que se impusiera el buen sentido y que el Gobierno defendería a todos los ciudadanos, no pactando con los que se salgan de la legalidad.

Aunque no haya prensa, dijo que se tendría al corriente de noticias al país.

Le visitaron representaciones de las Cámaras de Comercio, Industria, etcétera, prometiendo acatamiento y el ministro ofreció la libertad de los patronos detenidos en el momento que acaten las disposiciones del Gobierno.

Recomendó a todos que no recojan noticias alarmistas.

Después, el ministro recibió a los informadores, diciéndoles que reunió a las Empresas de Artes Gráficas, y acordaron reunir a los obreros para tratar de la fórmula preconizada por "El Sol".

Expuso que el señor Luca de Tena se mostraba favorable a toda fórmula de concordia, estando dispuesto a aceptar una proporción de asociados, pero reservándose la elección de las personas. El resultado de la reunión prometió el señor Luca de Tena someterlo al Consejo de Prensa Española.

Los obreros no han admitido discusión sobre la reintegración de los obreros sindicados o no.

**TRANVIA APEDREADO. — SE INTENTA VOLCAR A DOS. — OTRAS COACCIONES. — KIOSCO INCENDIADO Y PEDREA A UN COLEGIO**

Madrid, 12. — En la calle de Diego León, un grupo apedreó un tranvía. Otros dos vehículos de esta clase fueron detenidos y obligados sus ocupantes a descender, intentando volcarlos. Acudió fuerza pública y los revoltosos huyeron.

En Las Ventas fueron disueltos algunos grupos que coaccionaban. Como se rumoreaba que iba a ser asaltado el Mercado, acudió la Guardia civil, dispersando.

También en esta barriada fueron apedreados los tranvías.

En Cuatro Caminos otros grupos intentaron coaccionar y fueron disueltos.

En la calle de Miguel Gordos fue asaltada una tienda de comestibles.

En la de Goya, un grupo incendió un kiosco de periódicos.

En el barrio de la Concepción fue apedreado un colegio catequista, rompiéndose los cristales, con la consiguiente alarma. Se practicaron dos detenciones.

El jefe superior de Policía confirmó estas coacciones.

Dijo también que con motivo del partido de fútbol del domingo fueron detenidos numerosos revendedores.

**MANIFIESTO DE PROTESTA**  
Valencia, 12. — Con relación al su-

**La Selección Española vence a la Portuguesa por nueve tantos a cero**

**LA COPA DE ESPAÑA**

**PRIMERA ELIMINATORIA. — RESULTADO DE LOS PARTIDOS**

Madrid 12.—El resultado de los partidos para este campeonato, es el siguiente:

Amplona: Osasuna, 2; Athletic de Madrid, 0.

Inca: Constancia-Barcelona, aplazado.

Ceuta: Ceuta Sport, 3; Sevilla, 3.

Baracaldo: Baracaldo, 2; Sporting, 3.

Logroño: Deportivo Logroño, 0; Murcia, 0.

Valencia: Valencia, 7; Racing Santander, 1.

Coruña: Deportivo Coruña, 5; Oñuba, 0.

Sevilla: Betis, 2; Levante, 1.

Barcelona: Español, 7; Racing Ferrol, 1.

Zaragoza: Zaragoza, 1; Arenas, 0.

Sabadell: Sabadell, 2; Celta, 1.

Murcia: Hércules, 4; Tenerife, 1.

**EL CAMPEONATO DE AMATEURS**

Madrid 12.—Los partidos del Campeonato de amateurs celebrados ayer dieron el siguiente resultado:

Gijón: Club Gijón, 2; Stadium de Avilés, 0.

Sevilla: Betis, 10; Granada, 0.

Tolosa: El Logroño-Tolosa a jugar en Tolosa, se suspendió.

Almería: El Athletic local triunfó sobre el Cartagena, por 1 a 0.

San Sebastián: El Unión de Irún venció por 3 a 0.

**EL PARTIDO DE CAMPEONATO DEL MUNDO. — VENCEN LOS ESPAÑOLES A LOS PORTUGUESES POR 9 A 0**

Madrid 12.—En el campo de Chamartín se celebró el anunciado partido de fútbol, para el Campeonato del Mundo, por las selecciones de España y Portugal.

Vencieron los españoles por nueve tantos a cero, siendo lesionado por el numeroso público que presenciaba el espectáculo deportivo.

Los tantos los hicieron: cuatro Lángara; tres, Regueiro; uno, Ventolrá; y otro, Chacho.

Este último jugador se lesionó, luchando más de veinticinco minutos.

No ha salido esta noche ningún periódico.

#### NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

**En el Consejo de Estado, Alcalá Zamora habla de política internacional**

**Rumor de huelga general en Barcelona**

**MULTA AL "HERALDO"**

Madrid 12.—Ha sido multado con quince mil pesetas el "Heraldo de Madrid", por dar la noticia de la destitución de los jefes del regimiento de carros de asalto de Vicálvaro, que ha resultado inexacta.

**DESIGNACION DE JUEZ ESPECIAL**

Madrid 12.—Ha sido designado don Alfonso Bellón juez especial para la aplicación de la ley de vagos y maleantes en Madrid.

**LERROUX Y LOS PERIODISTAS. — LA REUNION DEL CONSEJO DE ESTADO. — ALCALÁ ZAMORA HABLA DE LA POLITICA EXTERIOR. — ¿HUELGA GENERAL EN BARCELONA? — EL DOMADOR Y LAS FIERAS. SE ADELANTA UN CONSEJO**

Madrid 12.—El Presidente del Consejo permaneció en su despacho hasta las ocho y media de la noche.

A esta hora recibió a los periodistas, diciéndoles:

—Pocas noticias puedo comunicarles. Esta tarde, en el Ministerio, se ha constituido la Junta permanente del Consejo de Estado bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, quien pronunció un discurso acerca de política internacional, muy interesante, abarcando todos los problemas que constituyen la actualidad exterior.

Una vez terminado, se ausentó; y como el presidente de esa Junta lo es el del Consejo de Ministros, siguió la reunión bajo mi presidencia.

Examinamos los distintos aspectos del régimen interno de la Junta y nos volveremos a reunir el próximo sábado, por no haber ese día sesión de Cortes.

Otras noticias no tengo. Sin embargo llega hasta mí la impresión de que el conflicto de las Artes Gráficas se va a localizar en "A B C". Por lo tanto, puede solucionarse, pero esto debe usted comprobarlo en Gobernación, de donde yo he tenido la noticia. No he comunicado directamente con el señor Salazar Alonso, porque estaba muy ocupado, general Berenguer en 1923.

—ustedes ¿tienen alguna noticia que comunicarme?—preguntó el señor Lerroux.

—Solo las que se dicen en los círculos—respondieron los informadores.

—Pues yo tengo una que no debo ni quiero dar.

—Esa noticia es de tan buen aire como las anteriores?

—No. ¿Qué saben ustedes de Barcelona?

—Nada conocemos — contestaron los periodistas.

—Pues inquieran ustedes—repuso don Alejandro—porque allí hay una noticia. A mí ha llegado el rumor de algo parecido a la huelga general, pero no he podido comprobarlo y espero que no se llegue a producir. No quiero hablar nada de esto porque tendré que completar la noticia y habría de decir algo que molestase a alguien, porque cuando se está en el círculo no conviene hostigar a las fieras. Esto no quiere decir que yo deje el látigo. Puede ocurrirme como a los domadores, que muera del zarzapato de un león, pero mientras yo esté aquí, el látigo y la iniciativa lo tendré yo.

—Anunció el señor Lerroux que el Consejo de ministros del jueves en Palacio, se celebrará mañana. El Presidente de la República, durante la reunión del Consejo de Estado esta tarde, nos rogó que celebremos mañana la reunión.

—Antes, habrá Consejo a las diez de la mañana; y después, S. E. pasará a presidir el Consejo. Nosotros no hemos tenido inconveniente en acceder a la indicación presidencial.

**La vida en Madrid**

**MUERTE DEL GENERAL GARCIA MORENO**

Madrid 12.—Ha fallecido el teniente general señor García Moreno, fiscal que fué en el proceso contra el

la selección española con diez jugadores.

Los que más se distinguieron fueron Xilaurren, Gorostiza, Regueiro y Quincoces.

El equipo lusitano dió la sensación de flojedad en el juego.

**UNA RECEPCION**

Madrid 12.—En el Ayuntamiento se celebró hoy una recepción en honor de los futbolistas de la selección portuguesa.

**OTRAS PRUEBAS DEPORTIVAS**

Madrid 12.—Se celebró la segunda jornada de match de tennis en Madrid, entre los equipos de Madrid y Lisboa. Vencieron los españoles por cuatro victorias a tres.

—En Berlín, en la noche del sábado, han tomado la salida catorce equipos, que han de disputarse los seis días ciclistas berlineses. Uno de los participantes es el español Antonio Prieto. Hasta ahora marchan en primera posición la pareja Van Kempen-Brasspenning.

—Ayer domingo se corrieron las dos últimas etapas de la carrera ciclista París-Niza, que organiza el diario "Paris Soir". La etapa Marsella-Cannes, 191 km., la ganó Cornet, y la sexta, que se celebró por la tarde, Cannes-Niza, 82 km., fué ganada por Lapebie, que ganó al sprint. En esta última etapa sólo quedaban 35 supervivientes. En la prueba general ha vencido Rebray, seguido de Lapebie y Archambaud.

—El Club Milán, al vencer al Cortica, por 4 a 1, se ha clasificado campeón de Italia de hockey por séptima vez.

—En París, en el parque de los Príncipes, se celebró el séptimo match de fútbol, entre las selecciones de Suiza y Francia. Vencieron los helvéticos por 1 a 0. Es la primera que los suizos logran en terreno parisien.

—En Amsterdam y en partido de la copa mundial, la selección de Holanda venció a la de Bélgica, por 9 a 3.

—También en Luxemburgo se celebró otro partido de la copa del Mundo, entre las selecciones de Alemania y de Luxemburgo. Los alemanes vencieron por 9 a 1.

—En la plaza del Angel, un grupo causó destrozos en las lunas de los Almacenes Simeón, como represalia por haberse confeccionado allí camisas para los fascistas.

**HUELGA GENERAL**

Segovia, 12. — Se declaró hoy la huelga general en esta población.

Hasta ahora no han ocurrido incidentes.

**CACHEOS Y ESCANDALO. — RECOGIDA DE HOJAS CLANDESTINAS**

Bilbao, 12. — La Policía practicó numerosos cacheos en la capital y en Baracaldo.

En la fachada de la iglesia Recaldeberri aparecieron litereros convocando a una manifestación contra el fascio y contra Sanjurjo.

La Policía recogió hojas clandestinas.

En el cine Olympia, durante la proyección en que aparecía la figura de Dollfus, se armó un formidable escándalo.

**EL CONFLICTO DE LOS LECHEROS. — DESTITUCION DE UN ALCALDE**

Santander, 12. — Sigue el conflicto de los lecheros.

El comandante de la Guardia civil del puesto de Petreña comunica la

(Pasen los telegramas a 3.ª plana)

**Dr. ROMERA**

**PIEL - SIFILIS - VENEREO**

**Medicina General**  
Plaza Nueva, 2, entr.º  
De 3 a 6

**Teatro Cervantes**  
Principal Cinema  
PROYECCION SONORA  
Western-Electric  
BUTACA, 0'75

Hoy martes 13 de Marzo 1934  
MARTA EDGAR se presenta en la magnífica producción titulada

**La novia de Escocia**  
COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UNA DIVERTIDA PELLICULA COMICA  
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

Butaca, 0'75.-Gral., 0'40.

Mañana, Estreno La magnífica producción Sice titulada  
**AMERICAN BLUFF**

**Coliseo Olympia**  
Gran Programa de CINE SONORO

Hoy martes 13 de Marzo de 1934  
SECCIONES CONTINUAS  
a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PROGRAMA

¡¡Por última vez!!

1.ª La divertidísima comedia cómica Metro-Goldwyn  
**El profesor de canto**  
Por el célebre cómico CHARLIE CHASE.

2.ª La gran sup. «Warner Bros» titulada  
**EL REY DE LA PLATA**  
Por BEBE DANIELS y EDWARD G. ROBINSON.

— Precios —  
Butaca de patio . . . 0'75  
Localidad general . . . 0'40

Mañana, Estreno de la sup. «Warner Bros»  
**CENTRAL PARK**, por Joan Blondell.

**Salón NACIONAL**

Hoy martes 13 de Marzo 1934  
PRIMER DIA DE LA SEMANA DEDICADA A LA MARCA UFILMS

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

ESTRENO de la película natural  
**De Basilea hasta Maguncia**

UFILMS, ULARGUI FILMS presenta a la bellísima y gentil estrella JENNY JUGO en la lindísima, graciosa y divertida Super-comedia

**DEJAME PASAR LA NOCHE CONTIGO**  
El triunfo de la juventud, de la alegría y del humorismo.

A pesar de su título vodevillico, no hay en esta film nada de subido de color erótico.

Riguroso Estreno en Granada

— Precios —  
BUTACA, 1 PTA.-ANFITEATRO, 25 CTS.

**Dr. ROMERA**

**PIEL - SIFILIS - VENEREO**

**Medicina General**  
Plaza Nueva, 2, entr.º  
De 3 a 6

detención de dos repartidores de hojas clandestinas.  
En algunas carreteras se han cruzado árboles para impedir el tránsito rodado.  
Por haber dirigido un oficio irrespetuoso al señor Lerroux, ha sido destituido el alcalde de Arredondo.

**HABLANDO CON EL SEÑOR SALAZAR ALONSO.** — LA HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCION. — INFORMES DE BARCELONA. — LA HUELGA DE ALCOY. — LAS DELEGACIONES GUBERNATIVAS. LA MULTA AL "HERALDO". — EL MINISTRO NO SABIA NADA DE LO TRATADO EN LA REUNION DE EMPRESAS PERIODISTICAS

Madrid, 12. — El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los representantes de la Prensa, a quienes dijo que tenía muy pocas noticias, y que las que hasta entonces tenía de provincias acusaban buenas impresiones de toda España.

Los informadores le preguntaron si se había firmado el acuerdo resolviendo el conflicto de los obreros del ramo de Construcción respondiendo el ministro negativamente, por que, según parece, los obreros tenían que consultar.

De todas formas — agregó el señor Salazar Alonso — creo que todo esto será cuestión de unas horas.

Agregó que el señor Companys le informaba constantemente de las noticias de Barcelona, cosa que le agradecía.

Indicó que según los informes que tenía de Cataluña por ese conducto, daban como probable el fracaso de la huelga general en Barcelona por no sumarse a ella la Unión Socialista, los tranviarios, los "rabassaires", ni los obreros del ramo de la Luz.

De Alcoy, las noticias que tenía el ministro es que continúa la huelga general, pero que todo está abastecido.

Dijo también el ministro que la Agrupación Socialista de Jaén le había telegrafiado lamentando la determinación del Gobierno referente al nombramiento de delegados cerca de los alcaldes, en relación con el orden público.

Suponen los socialistas giennenses que esta medida constituye desprestigio para la autoridad municipal, y alegan que los alcaldes socialistas garantizaron el mantenimiento del orden público desde la instauración de la República.

— A mi — continuó diciendo el señor Salazar Alonso — me parece que un buen municipalista debe desear que no se confunda la cuestión administrativa con el orden público.

Aludiendo a la multa impuesta al "Heraldo" dijo que era de diez mil pesetas y que esta medida la había adoptado con dolor, pero ante la necesidad de evitar la difusión de noticias que no deben publicarse.

Los periodistas preguntaron al ministro si tenía informes relativos a la reunión celebrada por las representaciones de las Empresas periodísticas y contestó que no sabía nada de lo tratado en ella.

Dirigiéndose luego a un redactor de "El Debate", preguntó el señor Salazar Alonso:

— ¿Salen ustedes mañana?  
— Si el ministro nos garantiza...  
respondió el periodista aludido.

El señor Salazar respondió:  
— Pues se lo diremos al ministro.

**GIL ROBLES EN GOBERNACION.** — SALAZAR ALONSO DISPUESTO A MANTENER LA LIBERTAD DE TRABAJO

Madrid, 12. — Hoy estuvo en el Ministerio de la Gobernación el jefe de la minoría popular agraria, señor Gil Robles, que confirió durante unos momentos con el señor Salazar Alonso.

Al salir dijo que había sostenido una conferencia con éste, reiterándole su petición de que garantizase la venta de "El Debate".

El ministro le ofreció que está dispuesto a mantener la libertad de trabajo.

Un periodista interrogó al jefe de la C. E. D. A. acerca de sus manifestaciones del viernes en el Congreso y el señor Gil Robles las confirmó, añadiendo:

— Ahora veremos si el Gobierno decide mantener el principio de autoridad. De lo contrario, su derrota en el Parlamento puede darse por descontada.

**EL LUNES HA TRANSCURRIDO EN MADRID CON SOLO LIGEROS INCIDENTES.** — UNICAMENTE PASO A LA JURISDICCION DE LOS TRIBUNALES DE URGENCIA UN SUMARIO POR ROTURA DE LA LUNA DE UN ESTABLECIMIENTO

Madrid, 12. — Hoy ha sido completa la tranquilidad en Madrid, salvo ligeros incidentes ocurridos en la barriada de Cuatro Caminos, que no han tenido gran trascendencia.

El Juzgado de guardia sólo había incoado, hasta la una de la madrugada, veinte sumarios por sucesos vulgares como robos, hurtos, etcétera.

El único caso que ha pasado a la jurisdicción de los Tribunales de Urgencia es el registrado en una barriada del distrito de la Inclusa, donde un grupo de veinte jóvenes, aproximadamente, rompió la luna del escaparate de un establecimiento, apoderándose de varios artículos.

**PATRONOS Y OBREROS DE LA CONSTRUCCION SE REUNEN CON EL GOBERNADOR CIVIL**  
Madrid, 12. — Esta noche se reanuda en el Gobierno civil los comités de huelga de obreros del ramo de Construcción y las representaciones patronales.

A las doce de la noche, según la reunión y tres cuartos de hora después, salió el gobernador quien a preguntas de los periodistas manifestó que no podía decir nada y que la reunión continuaba.

Un informador le hizo la objeción de que su rostro reflejaba satisfacción escasa y el gobernador se negó a ser más explícito, limitándose a decir que cuando tuviera noticias concretas sobre el conflicto las daría al ministro de la Gobernación para que éste las transmitiera a la Prensa.

**EL PERSONAL DE "EL SOCIALISTA".** — EL TRANSPORTE DE LOS PAQUETES DE PERIODICOS

Madrid, 12. — El Comité de huelga del Arte de Imprimir ha acordado mantener el personal de "El Socialista" si se autoriza la venta libre y no son custodiados los camiones como anunció el ministro de la Gobernación.

Caso de no aceptarse esto por las autoridades, retirará el personal.

En una entrevista celebrada posteriormente por representantes de dicho comité con el ministro, se acordó una fórmula según la cual los camiones, custodiados por la fuerza pública, llevarán los periódicos hasta la Casa del Pueblo y círculos socialistas, sin permitirse la venta callejera ni que se vocee.

**UNA REUNION CON LOS REPRESENTANTES DE LAS EMPRESAS PERIODISTICAS**

Madrid, 12. — El ministro de la Gobernación manifestó esta noche a los informadores que para mañana martes había citado a los representantes de las Empresas periodísticas para tratar de la solución de la huelga.

**NEGATIVA DE LOS VENDEDORES A SALIR CON "A B C"**

Madrid, 12. — La Empresa de "A B C" ha llamado a los presidentes de la Sociedad de vendedores de periódicos y del Montepío de éstos, haciéndoles proposiciones ventajosísimas si vendían el periódico, pero ambos presidentes se han negado rotundamente a aceptarlas.

**EL TRABAJO EN LAS IMPRENTAS OFICIALES**

Madrid, 12. — Se ha autorizado el trabajo en las imprentas oficiales, como las del Ayuntamiento, Diputación y Ministerios de Guerra y Marina, pero sólo para los asuntos de carácter oficial.

**LO QUE DICE EL DIRECTOR DEL "HERALDO" SOBRE LA MULTA QUE HA SIDO IMPUESTA A DICHO PERIODICO**

Madrid, 12. — El director de "Heraldo de Madrid", refiriéndose esta noche a las manifestaciones hechas a los informadores por el Ministro de la Gobernación, ha dicho que el motivo de la sanción impuesta no es la publicación de una noticia como afirmó el señor Salazar Alonso, sino el recoger un rumor de última hora, preguntando si pasaba algo en Vicálvaro, donde se había procedido a la sustitución de los cuadros de mando, según informes que se recibían en dicho periódico al cerrarse la edición de éste.

Añadió que a esta pregunta no se ha recibido respuesta oficial de ningún clase.

**REGISTRO EN "SOLIDARIDAD OBRERA"**

Barcelona 12. — La Policía ha practicado un registro en la Redacción del periódico "Solidaridad Obrera". La diligencia dió resultado infructuoso.

**INTENTO DE HUELGA GENERAL.—PRECAUCIONES.—TRANQUILIDAD**

Barcelona 12. — Hoy, por distintos gremios, se intentó plantear la huelga general, pero sin resultado. Las autoridades adoptaron toda clase de precauciones por temor a que se declare mañana.

Esta noche la tranquilidad es completa.

**GREMIOS QUE ANUNCIAN LA HUELGA**

Valencia 12. — Los obreros de los ramos de Agua, Gas y Electricidad, han presentado el correspondiente oficio anunciando la huelga por solidaridad con los de la Hidroeléctrica.

**ASALTAN EL AYUNTAMIENTO Y DESTROZAN EL MOBILIARIO**

Almería 12. — Noticias de Huércal Overa dan cuenta de que se celebró una manifestación de protesta contra los arbitrios municipales. Grupos de levantiscos asaltaron el Ayuntamiento y destruyeron los muebles, entre ellos un retrato del Presidente de la República.

Se ha pedido a la capital el envío de fuerzas.

**QUEMA DE UN KIOSCO. — MANIFESTACION DISUELTA**  
Madrid 12. — En la calle de Hermsilla, a última hora de la tarde, un grupo de desconocidos prendió fuego a un quiosco que quedó destruido por las llamas.

También disolvieron los guardias otra en la plaza de Nicolás Salmerón.  
— En Vicálvaro un grupo de revoltosos prendió fuego a un colegio, sufriendo el edificio importantes daños.

**PERIODICOS SUSPENDIDOS**  
Barcelona 12. — Por orden de la Generalidad ha sido suspendida la publicación de los periódicos "Avance", "La Lucha" y "Solidaridad Obrera", todos ellos de matiz avanzado.

**PRECAUCIONES EN BARCELONA**

Barcelona, 12. — Esta tarde la tranquilidad en las calles era absoluta. Sólo se ha destacado en ellas el lujo de precauciones adoptadas.

A medianoche, y por orden de la autoridad militar, los "taxis" se dedicaban a recoger a la oficialidad de los Cueros de la guarnición y trasladarla a sus respectivos cuarteles. La impresión a las dos de la madrugada es que mañana quedará planteada la huelga general.

**EL ROBO DE LA FAMOSA CRUZ**

Caravaca, 12. — La Hermandad de la Cruz de Caravaca, en reunión celebrada hoy, acordó mostrarse parte en el sumario por robo de la famosa alhaja.

El diputado derechista, señor Salmon, se ha prestado a actuar gratuitamente como letrado.

La Policía sigue sin pista alguna de los autores del delito.

**QUINCE DETENCIONES**

Tarrrasa, 12. — Han sido detenidos por la Policía ocho tradicionalistas, seis comunistas y un anarquista. Se ignoran los motivos.

**ULTIMOS DIAS DE LA VENTA ESPECIAL DEL DURO EN AIMAENES LA PAZ**

No deje de aprovechar esta oportunidad, puesto que encontrará entre un sinnúmero de Lotes convenientes de UN DURO alguno que le interese.

**Informaciones de la provincia**

**SANTAFE**  
Corta de chopos  
La Guardia civil ha detenido al vecino de Atarfe José Padilla Medina, al que sorprendió en una propiedad de don Diego Lláñan cortando chopos en la alameda. Tenía ya dos quintales de madera destrizada que fue depositada en poder de su legítimo dueño.

**COLOMERA**  
Un valiente  
En virtud de requerimiento del Juzgado municipal, la Guardia civil ha detenido al vecino José Roper de la Rica, quien en completo estado de embriaguez usaba un arma blanca con la que en plena plaza del pueblo acometía a los transeúntes, sembrando el pánico entre ellos, aunque no consiguió herir a ninguno de ellos.

**DURCAL**  
Robo de caballerías  
Ha sido detenido el gitano Antonio Romero Contreras, reclamador por el Juzgado de instrucción de Orgiva como cómplice de un robo de caballerías.

**PIÑAR**  
Corta de leña  
Por corta y hurto de leña de encina, han sido denunciados en Piñar los vecinos de Torre Cardela José Espinola Ferrer, Francisco Moragues, José Moragues y Manuel López Sierra.

**MONTEGICAR**  
Escandalosos  
Fueron sorprendidos escandalizando en la vía pública los vecinos José Rodríguez Linde, Antonio Domingo Contreras y José Contreras Domingo, y este último desobedeció las órdenes de la fuerza pública al intentar cachearle. Quedaron los tres detenidos.

**ALBOLOTE**  
Escándalos  
Ha sido detenida la vecina María Garrido Quesada, quien al ser repudiada porque arroja a la vía pública cubos de agua sucia, promovió un escándalo e insultó al inspector de Higiene y a otros vecinos que le llamaban la atención.

**ORCE**  
Hurtos de leña  
Para cumplir arresto por daños y hurto de leña, ha sido detenido Miguel Falla Carrasco.

La misma benemérita ha detenido a Florencio Martínez y cinco vecinos más, de Galera y Orce, para cumplir arresto por hurto de leñas.

**LANJARON**  
Hace falta trabajo  
Desde que finalizaron las obras del canal de Izábr en el que trabajaban los obreros de esta villa, éstos vienen soportando, día tras día, la maraña de miseria y decepción que, la comprensión de un lado y la deficiencia de elementales deberes de otro, va tejiendo el lienzo en el que, de tre-

**Informaciones regionales**  
**Andalucía**  
**EL PREMIO "SPINOLA"**  
Cádiz 12. — La Academia ha concedido el premio "Spinola", de cuatro mil pesetas, al drama titulado "El vino impaciente".

**NO HUBO ARMAS NI ALIJO DE ELLAS**  
Cádiz 12. — El jefe de Policía ha desmentido la especie circulada de haberse apresado un alijo de armas con destino a los elementos fascistas de Cádiz y Sevilla.

**Vascoongadas**  
**UN OFICIAL Y UN VIGILANTE DE PRISIONES DETENIDOS POR UNA EVASION DE PRESOS**

Bilbao 12. — Han sido detenidos un oficial y un vigilante de la cárcel de Larrinaga de la que se fugaron varios reclusos por la puerta principal confundidos con la gente que había ido a visitar a los presos.

El director general de Prisiones ha venido para instruir el oportuno expediente.

**Noticias del Extranjero**  
**Inglaterra**  
**UNA PETICION DE CREDITO**

Londres 12. — El primer lord del Almirantazgo ha entregado a la Cámara de los Comunes una petición de crédito para 1934 que asciende a 56 millones 550 mil libras esterlinas, con un aumento de dos millones doscientas ochenta mil libras sobre el ejercicio anterior.

**Ascensos en Carabineros**  
Ascenden en el Instituto de Carabineros los siguientes:

Dos tenientes coroneles a coronel; 2 comandantes a teniente coronel; 2 capitanes a comandante; 2 tenientes a capitán; 2 alféreces a teniente, y 3 suboficiales a alférez. Ingresa un teniente.

**Ascenso**  
Es promovido al empleo de auxiliar principal de Intendencia (asimilado a capitán), el de primera clase don José María Siles Guerrero, del Parque de Intendencia de Valencia.

**Ascensos en el Cuerpo de Intervención**  
Obtienen el empleo inmediato en este Cuerpo los siguientes jefes y oficiales:

Un comisario de Guerra de primera a interventor de distrito; un comisario de segunda a primera, y un oficial primero a comisario de Guerra de segunda.

**Ascenso a sargento**  
Ascende al empleo de sargento el cabo de Intendencia Enrique Pazos Cortés.

**Nuevo sueldo**  
Se concede el sueldo de 6.000 pesetas anuales por llevar 20 años de servicios, al celador de obras con destino en la Comandancia de esta división, don Gabriel Fernández Cerralbo.

**Concurso**  
Se abre concurso para cubrir una vacante de escribiente que existe en el Estado Mayor Central, siendo preferidos los pertenecientes al Cuerpo de Oficinas Militares.

**Estado Mayor**  
Ascende al empleo de comandante el capitán de este Cuerpo don Juan Arnau Mercader.

**Servicio de Estado Mayor**  
Constituidos en la actualidad los cuadros del servicio de Estado Mayor con arreglo a lo dispuesto en el decreto de 21 de Marzo del año último (D. O. núm. 72), sin ninguna limitación y mediante el ingreso de todos los diplomados de las distintas armas que lo solicitaron, precisa determinar para lo sucesivo las normas de nutrición de dichos cuadros, y se ha resuelto que todos los años al terminar las prácticas de la Escuela Superior de Guerra la promoción más adelantada, se anuncie a concurso las vacantes por armas que puedan ser cubiertas por comandante y capitanes, calculadas sobre la base del personal de plantilla aumentado en un 25 por 100 para comandantes y en un 50 por 100 para capitanes.

Para la resolución de dicho concurso se tomarán en consideración principalmente las calificaciones obtenidas en la Escuela Superior de Guerra y además todos los méritos y circunstancias de los aspirantes.

**Ascensos**  
Ascenden en Artillería al empleo de alférez de complemento, cinco sargentos, con la antigüedad de primero de febrero último.

**Anuncios Municipales**  
**Recaudación general de Impuestos**

Por esta dependencia se ha procedido al cobro de patentes correspondientes al actual ejercicio y por los conceptos de carros, de mano, de transportes y agrícolas, carruajes de alquiler, bicicletas, caballerías mayores y menores y recogida de basuras, lo que se hace público para general conocimiento. Se advierte a los señores contribuyentes por los citados conceptos la obligación de proveerse de las mencionadas patentes para antes del día 20 del corriente mes, pues desde el siguiente se procederá por la Policía Urbana a denunciar a aquellos que no vayan provistos de las mismas.

**La gran tirada de NOTICIERO GRANADINO**, se refleja en el mayor negocio de sus anunciantes.

cita, contra Ginés Navarro e Hijos, a las seis de la tarde.  
Obras públicas. — Pleno del Jurado, a las seis y media de la tarde.  
Artes Blancas. — Sección de confitería: Pleno del Jurado, a las siete de la tarde.

**Tercera agrupación**  
Conciliación a las seis y media de la tarde, entre José Alahija y José Cambil García, por desdicho.

**Comercio de la alimentación.** — Juicio en segunda cita, a las ocho y media de la noche, entre Carmen Rodríguez Castillo y Francisco Delgado López por reclamación de cantidad.

Es de advertir que como ambas partes están debidamente representadas y defendidas por los interesados y representaciones patronales y obreras correspondientes, así como por la Magistratura del Trabajo, los actos judiciales que se celebren son privados, conforme a lo establecido en la Orden ministerial de 8 de Febrero último.

**Información militar**  
**Devolución de cuota**

Se dispone se sean devueltas las 281'25 pesetas que ingresó en la Delegación de Hacienda de esta capital para reducir su servicio militar activo, al alférez de complemento del Regimiento Infantería número 2, don Rafael Naranjo Morales.

**Ascensos en Carabineros**  
Ascenden en el Instituto de Carabineros los siguientes:

Dos tenientes coroneles a coronel; 2 comandantes a teniente coronel; 2 capitanes a comandante; 2 tenientes a capitán; 2 alféreces a teniente, y 3 suboficiales a alférez. Ingresan un teniente.

**Ascenso**  
Es promovido al empleo de auxiliar principal de Intendencia (asimilado a capitán), el de primera clase don José María Siles Guerrero, del Parque de Intendencia de Valencia.

**Ascensos en el Cuerpo de Intervención**  
Obtienen el empleo inmediato en este Cuerpo los siguientes jefes y oficiales:

Un comisario de Guerra de primera a interventor de distrito; un comisario de segunda a primera, y un oficial primero a comisario de Guerra de segunda.

**Ascenso a sargento**  
Ascende al empleo de sargento el cabo de Intendencia Enrique Pazos Cortés.

**Nuevo sueldo**  
Se concede el sueldo de 6.000 pesetas anuales por llevar 20 años de servicios, al celador de obras con destino en la Comandancia de esta división, don Gabriel Fernández Cerralbo.

**Concurso**  
Se abre concurso para cubrir una vacante de escribiente que existe en el Estado Mayor Central, siendo preferidos los pertenecientes al Cuerpo de Oficinas Militares.

**Estado Mayor**  
Ascende al empleo de comandante el capitán de este Cuerpo don Juan Arnau Mercader.

**Servicio de Estado Mayor**  
Constituidos en la actualidad los cuadros del servicio de Estado Mayor con arreglo a lo dispuesto en el decreto de 21 de Marzo del año último (D. O. núm. 72), sin ninguna limitación y mediante el ingreso de todos los diplomados de las distintas armas que lo solicitaron, precisa determinar para lo sucesivo las normas de nutrición de dichos cuadros, y se ha resuelto que todos los años al terminar las prácticas de la Escuela Superior de Guerra la promoción más adelantada, se anuncie a concurso las vacantes por armas que puedan ser cubiertas por comandante y capitanes, calculadas sobre la base del personal de plantilla aumentado en un 25 por 100 para comandantes y en un 50 por 100 para capitanes.

Para la resolución de dicho concurso se tomarán en consideración principalmente las calificaciones obtenidas en la Escuela Superior de Guerra y además todos los méritos y circunstancias de los aspirantes.

**Ascensos**  
Ascenden en Artillería al empleo de alférez de complemento, cinco sargentos, con la antigüedad de primero de febrero último.

**Anuncios Municipales**  
**Recaudación general de Impuestos**

Por esta dependencia se ha procedido al cobro de patentes correspondientes al actual ejercicio y por los conceptos de carros, de mano, de transportes y agrícolas, carruajes de alquiler, bicicletas, caballerías mayores y menores y recogida de basuras, lo que se hace público para general conocimiento. Se advierte a los señores contribuyentes por los citados conceptos la obligación de proveerse de las mencionadas patentes para antes del día 20 del corriente mes, pues desde el siguiente se procederá por la Policía Urbana a denunciar a aquellos que no vayan provistos de las mismas.

**La gran tirada de NOTICIERO GRANADINO**, se refleja en el mayor negocio de sus anunciantes.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LAS ALMAS DE LOS SEÑORES

**D. Francisco Quesada Arias**  
**D. Lorenzo Ocaña Romero**  
— y —  
**D. Manuel Carvajal Castillo**  
(Q. E. P. D.)

que fueron vilmente asesinados el día 5 del corriente en la calle de San Isidro de esta capital

Los familiares ruegan a sus amistades asistan a los funerales que por el eterno descanso de sus almas, se verificarán en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, mañana día 14, a las diez de la mañana.  
Granada 13 de Marzo de 1934.

**RADIOTELEFONIA**  
**LO QUE TRAEN LAS ONDAS**  
Programa para hoy

Madrid 274 m.; 1.095 kiloc.—17'00. Campanadas de Gobernación.  
"Efe méridos del día".  
Cotizaciones de Bolsa.  
Concierto variado. Fragmentos de óperas de Mozart.  
19'15. Información de caza y pesca por Joaquín España Cantos.  
19'30. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 19'15.  
Recital de Liedes.  
20'50. Nota deportiva.  
21'00. Campanadas de Gobernación. Señales horarias.  
Estampas radiofónicas: "Noche de triana", por M. Sánchez de Palacios, con intervención de Carmen Carbonell y Antonio Vico.  
21'30. Concierto por el sexteto de Unión Radio y Consuelo Obregón. Continuación del concierto.  
23'00. Teatro radiofónico. Primera radiación en España del boceto dramático en un acto, original de Giovanni Verga, traducción de Cristóbal de Castro, "A caza del lobo", interpretado por los artistas de Unión Radio.  
Recital de canciones, por Rosa Torregrosa.  
23'45. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Ultima hora. Noticias recibidas después de las 23'30.  
24'00. Campanadas de Gobernación Cierre de la Estación.

Barcelona 3774 m.; 795 kiloc.—18'00. Concierto por el trío de Radio Barcelona.—18'30. "La Palabra". Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Continuación del concierto.—19'00. Programa del radioteatro. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30. Cotizaciones de monedas. "Viajes, excursinos i esbrinaments imaginarios". Charla en catalán por Adrián Gual.—20'00. Programa de discos selectos.—20'15. Conferencia, a cargo de un miembro del Comité Catalán contra la guerra. Continuación del programa de discos.—20'30. Curso de Geografía e Historia de Cataluña, a cargo de Ramón Torroja.—20'45. "La Palabra". Ultimas noticias de Barcelona, Madrid y extranjero.—21'00. Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas.—21'05. Notas de sociedad facilitadas por "La Veu del Vespere". Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar (eventual). Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21'10. Ameniidades artísticas presentadas por Perfumería Parera, con la colaboración de valiosos elementos.  
21'40. Concierto por la orquesta de la Estación.—21'45. Radioteatro lírico. Primero: El sainete lírico en un acto dividido en tres cuadros, letra de Carlos Arniches y Carlos Fernández Shaw, música del maestro Jerónimo Jiménez, titulado "Los picaros celos". Segundo: La zarzuela en un acto dividido en tres cuadros; letra de J. Pastor Rubira y Manuel Penella, titulada "Amor ciego". Cuadro de compañía de la Estación. Coros y orquesta aumentada.—24'00. Información de Barcelona, Madrid y extranjero.  
Sevilla 4104 m.; 731 kiloc.—Noche de 9 a 11: Fragmentos de la ópera de Puccini; "Tosca". Cantantes, coros, gran orquesta. — 10: Segundo suplemento del diario hablado "La Palabra", transmitido directamente desde la emisora de Madrid. A continuación resumen de noticias locales.

**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud  
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

**La Unión de Funcionarios y los presupuestos**

Con ruego de publicación se nos remite la siguiente nota:

"Ante la indecisión que impera, en el momento político actual, respecto a lo que proceda hacerse en relación con los presupuestos, la Unión Nacional de Funcionarios Civiles, Asociación política, cuyo apoliticismo tiene bien acreditado, y que antepone, en todo momento y ocasión, el cumplimiento de sus deberes al ejercicio de sus derechos, y que, como reiteradamente tiene declarado, cualquiera que sean las determinaciones que se crea obligadas a adoptar, en defensa de las mejoras conseguidas o de sus legítimas aspiraciones, no olvidará nunca, jamás, los altos intereses nacionales, se cree en el día de hoy obligada a gritar su verdad, en materia de presupuestos, solicitando sinceridad.

Y a este efecto, la Unión Nacional de Funcionarios Civiles (que nadie podrá dudar tiene motivos sobrados de conocimiento de juicio — de pasado y de presente — para opinar como lo hace), dirige un fervoroso llamamiento a la opinión pública en general, y las clases contribuyentes y sus organismos representativos en especial, en pro de una campaña conducente al logro de unos presupuestos "sinceros", extremadamente "sinceros", rabiamente "sinceros".

Madrid, 10 de marzo de 1934. — El presidente de la Unión Nacional de Funcionarios Civiles, Eduardo España y Heredia".

**Nuevos Arados todo Acero**  
**Marcas ELEFANTE y LABRADOR**

Son estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen.

Sus resultados son tan buenos como económico su precio dentro de su alta calidad.

Costa exclusiva para la venta

**JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA**

NOTAS DEPORTIVAS El encuentro del domingo

Recreativo 4 (2 Calderón, 1 Carmona, 1 Mosqueras) Imperial 3 (2 Lucas, 1 Esiaña)

Impresión de conjunto El encuentro malo, no sólo por las pésimas condiciones del terreno, debido a las pertinaces lluvias de estos días...

Los goals Los del Recreativo los obtuvieron en los primeros veinte minutos en que presionaron fuertemente. El primero en un corner que rematan, sucesivamente, Itarte y Calderón...

El partido de Sevilla En el encuentro de campeonato "amateur", grupo Andalucía, el Recreativo fue vencido por el elevado tanteo de 10 a 0.

El equipo bético se alineó muy reforzado en su delantera con elementos que han actuado últimamente en el primero profesional.

Los "peques" recreativistas actuaron con grandes "precauciones" y sin la necesaria energía en estas luchas de campeonato.

El domingo anterior celebró reunión la Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Granada.

Se acordó designar, por unanimidad, a don Manuel Cruz Romero para que ostente la representación de la Asociación en la Comisión Ejecutiva...

La Directiva tomó también el acuerdo de conceder un voto de gracias a los socios de honor inscritos, don Carlos Morenilla Blanes, don Manuel La Chica Damas, don Juan Félix Sanz Blanco, don Indalecio Romero de la Cruz y don Francisco Rodríguez Gómez.

Se dio cuenta de una comunicación de la Asociación de Periodistas de Barcelona y de la Profesional de Vigo, pidiendo informes e iniciativas en pro del proyecto de jubilaciones para periodistas, cuya realización se gestiona. Se acordó delegar en el presidente y diputado a Cortes, señor Moreno Dávila, para que apoye en el Parlamento este proyecto...

Asistencia médica Por último, se acordó dar comienzo a los servicios médicos gratuitos, designándose a los señores facultativos siguientes, para que constituyan el cuadro médico de la Asociación: Don Mariano Páramo, don José María Villalobos Ventura, don Francisco Fernández Megías, don Rafael López López, don Torcuato Casas Ochoa, don José García López González, don Luis Morell Cuéllar, don Ricardo Linares Castillo, don Fernando Osete Gómez, don José Alonso Gómez, don Saturnino Reyes Vázquez y don Juan Delgado Haro (practicante). Estos servicios alcanzarán de momento a los socios profesionales...

Noticias breves En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 4.700 raciones. En el Asilo Nocturno repatriaron 29 indigentes.

Servicio Meteorológico Oficial OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with meteorological data: Temperatura máxima a la sombra, mínima, media, etc.

Lotería Nacional

Madrid, 12. — En el sorteo celebrado hoy, han salido premiados los siguientes números:

Primer premio con 120.000 pesetas, vendido en Barcelona, Ciudad Real San Sebastián y Zaragoza.

Segundo premio con 65.000 pesetas, vendido en San Sebastián, Barcelona, Melilla y Bilbao.

Tercero premio con 25.000 pesetas, vendido en Santander, Palma, Llobregat y Sevilla.

Cuarto premio con 10.000 pesetas, vendido en Porcuna, Málaga, Córdoba y Valladolid.

Premiados con 2.000 pesetas 30432 vendido en Madrid, Barcelona y Vigo.

Premiados con 400 pesetas Decena 52 57 65 85

Centena 110 126 131 135 147 167 175 253 264

Dos mil 001 055 057 071 074 081 097 136 169

Tres mil 031 039 049 061 138 153 158 196 245

Cuatro mil 034 093 104 116 133 168 188 214 243

Seis mil 025 026 060 065 087 096 170 173 178

Ocho mil 183 186 197 214 271 303 325 328 355

Diez mil 081 799 717 745 824 848 853 873 876

Veintidós mil 020 036 071 097 129 170 189 200 201

Veinticuatro mil 020 036 071 097 129 170 189 200 201

Veintiseis mil 020 036 071 097 129 170 189 200 201

Veintiocho mil 020 036 071 097 129 170 189 200 201

Trinta mil 020 036 071 097 129 170 189 200 201

Trinta y dos mil 020 036 071 097 129 170 189 200 201

Sucesos varios

Importante robo en un taller de relojería

Los autores fueron detenidos ayer tarde por la policía, rescatándose todo lo robado

Ladrones en acción Juan Maturana Jiménez, de 38 años, domiciliado en la calle de Párraga...

Accidente de trabajo Agustín González Sánchez, de 20 años, ferroviario, domiciliado en la Cuesta de Alhacaba, 41, se produjo ayer contusiones y erosiones en la región inguinal derecha...

Servienta atropellada por un auto El domingo último, en la Gran Vía, fue atropellada por un automóvil de matrícula desconocida, la servienta Carmen Morales Rosal, de 19 años...

Amenazas A instancias de Serafín Morón Carrasco, de 38 años, de oficio cartero, que habita en la placeta del Aljibe de Trillo, 2, los guardias urbanos números 37 y 108, José Oda y Juan de Dios Huertas, presentaron ayer en la Comisaría a Luis González Díaz, de 40 años, domiciliado en el Callejón de la Fuente Nueva...

Insultos Gregorio Molina Fernández, de 53 años, habitante en Hornó de San Matías, 7, mandó atener a Manuel Arroyo Padial, de 33 años, que vive en la calle de San Juan de Dios, 51, que en Puerta Real le dirigió insultos.

Beodo que escandaliza Por el guardia municipal núm. 28, Francisco López Castillo, fué conducido anteayer a la Comisaría de Vigilancia Nicolás Muñoz Alguacil, de 44 años, con domicilio en el Barranco del Abogado, por escandalizar en la vía pública en estado de embriaguez.

Escándalo y ocupación de un revólver Los guardias urbanos Pablo Suárez y Antonio Pérez, detuvieron ayer en la Carrera de Darro a Pedro Gar-

Secesión Religiosa Martes 13 de Marzo de 1934. Oración, a las seis y media. Animas, a las ocho y media. Alba, a las cuatro.

Santos Leandro, obispo, y Rodrigo mártir.

De las XL horas.—Hoy y mañana en San Matías. Se manifiesta a las ocho y se oculta a las seis.

Además de los que celebrarán diariamente en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, tendrán lugar en los demás templos de la ciudad, los siguientes:

Primeros viernes.—Tan solemnes ejercicios tienen lugar en los templos granadinos, los primeros viernes de mes para ganar la gracia de la perseverancia y buena muerte, hecha por el Sagrado Corazón de Jesús.

Perpetuo sin Exposición de su Divina Majestad, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la ciudad, abriendo las puertas del templo a las 7 de la mañana hasta después de la Misa de 12 y por la tarde desde las cinco de la misma hasta la Oración.

Adoración vespertina.—En Santa

Revista de mercados Matadero público Becerras, 8 a 3'80; novillos, 1 a 3'75; toros, 2 a 3'75; bueyes, 1 a 3'50; vacas, 1 a 3'60; borregos, 71 a 3'95.

Una vaca sometida a cremación con infección purulenta. Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de 1ª, 6'00 pesetas; idem 2ª, 5'50; idem 3ª, 4'50; idem 4ª, 4'00; borrego con hueso, 4'00.

UNDERWOOD SUCURSAL EN GRANADA GRAN VÍA, n.º 11

Taller de reparaciones de todos los aparatos de escribir. Reparaciones completamente garantizadas. Mecánicos especializados. Abonos anuales de limpieza y conservación.

Dr. Antonio Galdó ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NIÑOS

San Matías, 24 y 26 CONSULTA DE 2 A 4. Teléfono 2-9-9-5

Curación de las HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, estará en GRANADA y en el HOTEL SUIZO, únicamente el próximo domingo día 18 del corriente...

El próximo domingo día 18 del corriente, y recibirá todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados.

Miles de curados agradecidos, los precorran, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista SR. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, entrecorrientes, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en GRANADA y en el HOTEL SUIZO, únicamente el próximo domingo día 18 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en MALAGA el día 19, en el HOTEL VASCONIA, donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: UNION 13.—CASA TORRENT.

Calzados ESTRANY Nombre que sostiene firmemente su insuperable calidad Por su formidable producción y sistema de venta directa no admite competencia

ZACATIN, 46 Fábrica de Curtidos y Calzados en Palma de Mallorca

Quincena Blanca Precio Mínimo y Calidad Máxima en

Opales, Géneros blancos, Toallas, Albornoces, Servilletas, Colchas, Mantelerías, Paños de Limpieza, Vajilla y Cocina

Almacenes Carnicero Echevarria, S. A. Estribo, 8 — Teléfono. 2148

FLEJES Se venden en la Administración de este periódico.

PUBLICACIONES CRISOL Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros.

Apartado 228-Tenerife

ESTUDIOS Partida doble, Mecanografía, Aritmética, Gramática y Caligrafía. Estas materias se enseñan en forma que el alumno no tiene más remedio que aprenderlas. Pruebe y se convencerá. San José Baja, 42, duplicado

Se venden mecheros de gas y líras, propios para establecimientos u oficinas. Razón en esta Administración.